Задания линии 19

19. С помощью какого закона Ж.-Б. Ламарк объяснял наличие длинной шеи у жирафа?
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	1) закон упражнения и неупражнения органа

2) закон прямого приспособления

3) закон божественного творения

4) закон необратимости эволюции

Ответ: 




19. Как экологи называют водоём, заселённый разнообразными видами растений, животных и микроорганизмов?

1) биогеоценоз

2) биосфера

3) агроценоз

4) популяция

Ответ: 

19.  На  рисунке изображен отпечаток археоптерикса. Он является ископаемой переходной формой между древними

	1) птицами и млекопитающими

2) пресмыкающимися и птицами

3) пресмыкающимися и млекопитающими

4) земноводными и птицами

Ответ: 
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19. Естественный отбор, в отличие от искусственного отбора,

1) проводится для создания новых сортов растений

2) используется для улучшения пород животных

3) происходит в живой природе постоянно

4) способствует формированию полезных для человека признаков

Ответ: 

19. Что из перечисленного относится к движущим силам эволюции по Ч. Дарвину?

1) стремление к совершенству

2) наследственность

3) мимикрия

4) искусственный отбор

Ответ: 

19.  Предком, каких животных является изображённый на рисунке организм?
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1) головоногих моллюсков

2) земноводных

3) пресмыкающихся

4) рыб

Ответ: 

19. Наблюдения за животным и растительным миром какого из материков не проводились Ч. Дарвином во время своего кругосветного путешествия?

1) Антарктиды

2) Австралии

3) Южной Америки

4) Африки

Ответ:
19. На рисунке показаны кости конечностей птицы (1), человека (2), динозавра (3) и кита (4).Какое из следующих утверждений лучше всего подтверждается этими рисунками?
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1) Они существовали на Земле в одно время.

2) Они жили в одинаковых условиях обитания.

3) Они были схожи по внешнему виду.

4) Они имели общего предка.
Ответ: 

19. Какая из приведённых пищевых цепей составлена правильно?

1) листовой опад  → дождевой червь → крот →  лисица

2) дождевой червь → листовой опад → крот  лисица

3) листовой опад → крот  → лисица → дождевой червь

4) лисица →  крот  →  дождевой червь →  листовой опад

Ответ: 

19. Какую роль в пищевых цепях экосистем играют зелёные  растения? 

1) производителей

2) потребителей первого порядка

3) потребителей второго порядка

4) разрушителей

Ответ: 

19. Определите правильно составленную пищевую цепь

1) полярная сова → мелкие певчие птицы →  насекомые →  растения

2) растения → насекомые → мелкие певчие птицы → полярная сова

3) растения → полярная сова → мелкие певчие птицы → насекомые

4) насекомые → мелкие певчие птицы → растения  → полярная сова

Ответ: 

19.  Рассмотрите пищевую цепь.
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Какой организм в данной цепи является производителем органических веществ?

1) хищная птица

2) змея

3) мышь

4) растение

Ответ: 

19. Что общего между агроэкосистемой яблоневого сада  и экосистемой тайги?

1) длинные цепи питания

2) преобладание растений одного вида

3) замкнутый круговорот химических элементов

4) наличие производителей, потребителей, разрушителей

Ответ: 

19. Какую роль выполняют в биосфере Земли живущие в почве бактерии гниения?

1) образуют органические вещества из неорганических

2) питаются органическими веществами живых организмов

3) способствуют нейтрализации ядов в почве

4) разлагают мёртвые остатки растений и животных до перегноя

Ответ: 

19. Количество звеньев пищевой цепи ограничено

1) малым числом трофических уровней организмов

2) потерей энергии на каждом трофическом уровне

3) быстрым потреблением питательных веществ организмами

4) биомассой потребителей I порядка

Ответ: 

19. Какая из последовательностей, отражающая процесс зарастания участка леса после вырубки, составлена правильно?

1) травы →кустарники→ берёзы →ели

2) кустарники→ берёзы →ели →травы

3) берёзы →травы →ели →кустарники

4) ели→ берёзы→ кустарники→ травы

Ответ: 

19. Наибольшим преобразующим действием на планете обладает

1) живое вещество

2) колебание давления

3) колебание температур

4) смена дня и ночи

 Ответ: 

19. Что В.И. Вернадский называл «живым веществом» биосферы?

1) живых обитателей почвы

2) все живые организмы планеты

3) растения тропических лесов

4) искусственные экосистемы, созданные человеком

Ответ: 

19. Одно из отличий агроценоза от естественных экосистем состоит в том, что в нём

1) не происходит естественный отбор

2) осуществляется борьба за существование

3) понижается устойчивость растений к вредителям

4) число консументов превышает число продуцентов

Ответ: 

19. Какая из приведённых пищевых цепей составлена правильно? 

1) растение → насекомое → лягушка → змея

2) насекомое → растение → змея → лягушка

3) лягушка → змея → растение → насекомое

4) змея → лягушка → насекомое → растение

Ответ: 

19. Какой способ добычи пищи характерен для животного, если основой его рациона являются зелёные побеги злаков и бобовых растений?

1) нахлебничество

2) собирательство

3) паразитизм

4) пастьба

Ответ: 

19. Рассмотрите схему пищевой сети. К какой функциональной группе пищевой сети на рисунке относят золотого орла? 

	1) потребители I

2) потребители II

3) производители

4) разрушители

Ответ: 
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19. Комплекс взаимосвязанных видов, обитающих на определённой территории с одинаковыми природными условиями, называют

1) биоценозом

2) агроценозом

3) популяцией

4) ареалом

Ответ: 

19. Глобальное потепление является следствием

1) захоронения радиоактивных отходов

2) загрязнения рек сточными водами промышленных предприятий

3) увеличения интенсивности излучения солнца

4) накопления парниковых газов, выделяющихся при промышленном производстве

Ответ: 

19. Что общего между агроэкосистемой пшеничного поля и экосистемой тундры? 

1) длинные цепи питания

2) преобладание растений одного вида

3) замкнутый круговорот химических элементов 

4) наличие продуцентов, консументов и редуцентов 

Ответ: 

